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La Cámara de Diputados en la opinión pública  
(catálogo de indicadores en encuestas nacionales) 

 

1.- Conocimiento sobre su composición y atribuciones 
 

Pensando en el Congreso de la Unión, ¿sabe usted cuántas Cámaras lo 
conforman? 

 

Respuesta Porcentaje 

 Dos (correcta) 35% 

 Otra (incorrecta) 65% 
Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 

 
 
 

¿Sabe usted cuántos Diputados Federales forman actualmente la Cámara de 
Diputados? 

 
Número de Diputados Porcentaje 

1-100 27.4 
101-200 11.6 
201-300 1 
301-499 10.1 

500 46.7 
Más de 500 3.2 

TOTAL 100.0 
Promedio 326 

Fuente: Consulta-Mitofsky, encuesta telefónica, diciembre de 2002. 
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¿Sabe usted cuánto tiempo duran los Diputados en el cargo? 
(%) 
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Fuentes: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas , en vivienda, noviembre-diciembre de 2001; Consulta Mitofsky, encuesta nacional en 
vivienda; Ipsos-Bimsa, agosto de 2003, encuesta telefónica a nivel nacional; y Secretaría de 
Gobernación, Segunda Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prácticas Democráticas, en 
vivienda, febrero de 2003. 

 
 
 

 
 

¿Sabe usted o no la función de un Diputado Federal? 
 

Respuesta  Porcentaje 

Sí 40% 
No 60% 

Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002 
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Para usted ¿cuál es la principal función de un Diputado Federal? 
 

Principal función de un Diputado 
Federal 

Parametría 
(octubre 2002) 

Consulta Mitofsky 
(diciembre 2002) 

Atender las necesidades de la gente / 
del pueblo 

 16.2% 

Legislar / proponer y aprobar leyes 24% 9.4% 

Aprobar el presupuesto de la egresos 
de la federación 

 
11% 

 

Representar al pueblo / a la gente de 
su distrito 

 9.4% 

Proteger y administrar los intereses del 
pueblo / del país 

 8.9% 

Resolver los problemas de la 
comunidad / de su distrito 

 7.3% 

Arreglar disputas entre estados 5%  

Tomar decisiones para el bienestar del 
país 

 5.3% 

Hacer cumplir las leyes 4% 2.6% 

Otro 1% 8.9% 

No sabe / no contestó 55% 32% 

TOTAL 100% 100% 
Fuente : Parametría, octubre de 2002 y Consulta Mitofsky, encuesta nacional telefónica, 17 de 
diciembre de 2002. 
 

En México, ¿quién tiene la facultad para aprobar las reformas a la 
Constitución? 

 
 (%) 

El Congreso 40 

El Presidente 29 

No sabe / No contestó 21 

La Suprema Corte de Justicia de la Nación 4 

Otra 3 

La Comisión Nacional de Derechos Humanos  2 

El Instituto Federal Electoral 1 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 

Ciudadanas, en vivienda, noviembre-diciembre de 2001 
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En la Cámara de Diputados, ¿qué partido tiene mayor número de 
representantes? 

 
Respuesta (%) 

Correcto 38 
Incorrecto 24 

No sabe / No contestó 38 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas , en vivienda, noviembre-diciembre de 2001.  
 

Dígame por favor el nombre de un Diputado Federal, el primero que se le 
venga a la mente 

 

Diputados *Mención 

Félix Salgado Macedonio 5.3 

Beatriz Paredes 2.9 

Andrés Manuel López Obrador 1.7 

Francisco Solís (Pancho 
Cachondo) 

1.7 

Martí Batres 1.6 

Felipe Calderón 1.6 

Diego Fernández de Cevallos 1.1 

Santiago Creel 0.8 

Roque Villanueva 0.7 

Rosario Robles 0.6 

Cuauhtémoc Cárdenas 0.5 

Fuente: Consulta Mitofsky, encuesta nacional telefónica 17 de diciembre de 2002. 
*Respuesta múltiple, no suma 100% 
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¿Quién o quiénes realizan las siguientes funciones? Aprobar los gastos de 
gobierno 

 

Diputados
46.3%

Jueces
0.9%

Senadores
16.6%

Otra (esp)
0.8%

NS
8.2%

CNDH
1.6%

NC
0.5% IFE

2.0%

Presidente
23.1%

 
Fuente: Instituto Federal electoral e Instituto de Investigaciones Sociales, La naturaleza del 
compromiso cívico, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2003. 

 
¿Quién o quiénes realizan las siguientes funciones? Hacer las leyes 

 

Diputados
40.9%

Jueces
6.1%

Senadores
20.6%

Otra (esp)
1.4%

NS
7.1%

CNDH
1.9%

NC
0.7% IFE

1.1%
Presidente

20.2%

 
Fuente: Instituto Federal electoral e Instituto de Investigaciones Sociales, La naturaleza del 
compromiso cívico, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2003. 
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¿Quién o quiénes realizan las siguientes funciones? Aprobar los impuestos 
 

Diputados
42.1%

Jueces
1.9%

Senadores
18.5%

Otra (esp)
1.0%

NS
8.5%

CNDH
1.2%

NC
0.8% IFE

1.2%

Presidente
24.7%

 
Fuente: Instituto Federal electoral e Instituto de Investigaciones Sociales, La naturaleza del 
compromiso cívico, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2003. 
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2.- Importancia atribuida a sus funciones 
 

¿Qué Cámara es más importante, la de Diputados o Senadores? 
Solo del 35% que dijo saber cuantas cámaras conforman el Congreso de la Unión. 
En su opinión, ¿actualmente que Cámara es más importante, la de Diputados o la 
de Senadores? 
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Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 

 
¿Qué tan importante es para el país y los ciudadanos la Cámara de 

Diputados Federal? 

 
ENCUP 

(Secretaría de Gobernación) 
Diciembre 2001 

Proceso 
(junio 2003) 

Muy / algo importante  91% 52% 
Poco/ nada importante 9% 38% 
No sabe / no contestó -- 11% 

Total 100% 100% 
Fuentes: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas 2001 y Proceso, encuesta telefónica en ciudades  de 50 mil habitantes o más. 

 
A usted ¿le interesan o no le interesan los asuntos que se discuten en la 

Cámara de Diputados? 
 

Respuesta (%) 

Sí me interesan 51 
No me interesan 43 

Ninguna 1 
Otra, No sabe / No contestó 6 

Fuente: Julia Flores y Yolanda Meyenberg, Instituto Federal Electoral e Instituto de Investigaciones 
Sociales (UNAM), Ciudadanos y cultura de la Democracia, México, diciembre de 1999. Entrevistas 
en vivienda.  
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Para resolver un problema que afecta a usted y a otras personas, ¿algunas 
vez ha tratado de pedir ayuda a Diputados y Senadores? 

 

Otra respuesta
1%

NO
92%

SI
7%

 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Segunda Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prácticas 

Democráticas, en vivienda, febrero de 2003. 
 
 
 

¿Cuál de estas personas cree usted que representa más sus intereses en 
política? 

 
Respuesta (%) 

Presidente 34 
Presidente municipal (delegados) 16 

Gobernador (Jefe de Gobierno) 14 
Diputados 13 

Partidos políticos 12 
Ninguno 7 

Otra, No sabe / No contestó 3 
Todos 2 

Fuente: Julia Flores y Yolanda Meyenberg, Instituto Federal Electoral e Instituto de Investigaciones 
Sociales (UNAM), Ciudadanos y cultura de la Democracia, México, diciembre de 1999. Entrevistas 
en vivienda.  
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De las siguientes acciones políticas que le voy a leer dígame si usted ha 
participado o no en alguna de ellas, y también dígame ¿qué tanto cree que 

sirvan para resolver algún problema de la comunidad? 
 
 

 
Pedir ayuda a 
Diputados o 
Senadores 

Unirse con otras 
personas 
afectadas 

Publicar cartas en 
los periódicos 

Quejarse ante las 
autoridades 

 (%) (%) (%) (%) 
Sí 5 21 3 18 
No  95 79 97 82 

Ninguno 0 0 0 0 
Ns / Nc 0 0 0 0 

Qué tanto cree que sirva para resolver algún problema de la comunidad 
 (%) (%) (%) (%) 

Sirve 
mucho 

17 36 20 28 

Sirve poco 37 41 43 40 
No sirve 45 22 36 32 
Ninguno 0 0 0 0 

No sabe / 
No 

contestó 
1 1 1 1 

 

 
Pedir apoyo a 

alguna 
organización civil 

Asistir a 
manifestaciones 

Juntar firmas con 
los vecinos 

Formar 
comisiones 
vecinales 

 (%) (%) (%) (%) 
Sí 7 7 18 10 
No  92 93 81 90 

Ninguno 0 0 0 0 
Ns / Nc 0 0 0 0 

Qué tanto cree que sirva para resolver algún problema de la comunidad 

 (%) (%) (%) (%) 
Sirve 

mucho 
21 19 32 26 

Sirve poco 45 42 42 44 
No sirve 32 37 26 29 
Ninguno 0 0 0 0 

No sabe / 
No 

contestó 
1 1 1 1 
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Solicitar apoyo a un 

partido político 

Llamar a un 
programa de 

radio o televisión 

Escribe al 
presidente de la 

República, al 
gobernador o al 

presidente 
municipal 

Firmar cartas / 
juntar firmas 

 (%) (%) (%) (%) 
Sí 8 5 6 12 
No  92 95 94 88 

Ninguno 0 0 0 0 
Ns / Nc 0 0 0 0 

Qué tanto cree que sirva para resolver algún problema de la comunidad 

 (%) (%) (%) (%) 
Sirve 

mucho 
20 30 25 21 

Sirve poco 40 39 38 45 
No sirve 39 30 36 33 
Ninguno 0 0 0 0 

No sabe / 
No 

contestó 
1 1 1 1 

 
 
 

 Colocar mantas, 
carteles o 
fotografías 

Mandar 
circulares o 
manifiestos 

Realizar huelgas 
de hambre 

Manifestarse de 
forma pacífica 

 (%) (%) (%) (%) 
Sí 3 2 1 5 
No 97 98 99 95 

Ninguno 0 0 0 0 
Ns / Nc 0 0 0 0 

Qué tanto cree que sirva para resolver algún problema de la comunidad 

 (%) (%) (%) (%) 
Sirve 

mucho 
10 8 9 15 

Sirve poco 37 37 29 36 
No sirve 51 53 61 48 
Ninguno 0 0 0 0 

No sabe / 
No 

contestó 
1 1 1 1 

Fuente : Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas Ciudadanas 
2001.  
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¿Cuál cree que es la mejor forma de actuar para que a usted lo tomen en 
cuenta las instituciones? Acudir a su diputado 

 

NC
1.9% Si

13.7%

No
78.5%

NS
5.9%

 
Fuente: Instituto Federal electoral e Instituto de Investigaciones Sociales, La naturaleza del 
compromiso cívico, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2003. 
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3.- Confianza y evaluación sobre los legisladores 
 

¿Cómo es la imagen que tiene usted de la Cámara de Diputados 
 

Respuesta (%) 

Muy buena 1 
Buena 8 
Regular 37 

Mala 20 
Muy mala 8 

No sabe / No contestó 26 
 
 

¿por qué? 
 

Respuesta (%) 
Resuelven problemas y toman decisiones 6 

No trabajan bien 23 
Faltan mucho, son flojos 10 

Se pelean 12 
No se ponen de acuerdo 9 

Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas, en vivienda, noviembre-diciembre de 2001 

 
 
 

¿Qué tanta confianza tiene usted en las Cámaras de Diputados y Senadores? 
 

Respuesta (%) 

Mucho 6 
Algo 19 
Poco 31 

Casi nada 19 
Nada 24 

No sabe / No contestó 2 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas , en vivienda, noviembre-diciembre de 2001.   
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¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 
 

 Mucho/ algo de 
confianza 

Nada de confianza Desconfianza 

Noticieros de radio 76 15 6 
Ejército 74 15 18 
Noticieros de televisión 73 17 9 
A las encuestas 72 14 8 
Periódicos 72 17 8 
IFE 65 19 19 
Comisión de Derechos Humanos 62 21 10 
Tribunal Federal Electoral 61 22 11 
Organizaciones de agricultores 56 20 11 
Organizaciones ecologistas 54 22 12 
Banco de México 54 20 11 
Organizaciones de campesinos 53 24 11 
Bancos nacionales 52 24 12 
Ministerio Público 45 32 17 
Procuraduría 44 32 18 
Organizaciones de empresarios 43 27 16 
Bolsa de Valores  43 25 12 
Policía 43 33 22 
Suprema Corte de Justicia 42 31 19 
Sindicatos  38 31 21 
Cámara de Senadores  37 36 21 
Partidos políticos  37 38 21 
Cámara de Diputados 36 37 21 
Bancos extranjeros 36 29 17 
Fuente : Milenio, 4 de julio de 2002, pp.1 y 6. Encuesta nacional en vivienda, responsable del 
estudio: María de las Heras. 
 
 

¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 
 

 Porcentaje de personas que tienen MUCHA CONFIANZA 
en 

 Dic 2000 (%) Dic 2001 (%) 

El Ejército 26 33 
La Comisión de Derechos Humanos 21 25 

El IFE 23 25 
Noticieros de radio 17 21 

Tribunal Federal Electoral 19 21 
Noticieros de televisión 15 19 

Los periódicos 13 19 
El Banco de México 11 15 

Los bancos nacionales 9 13 
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 Porcentaje de personas que tienen MUCHA CONFIANZA 
en 

 Dic 2000 (%) Dic 2001 (%) 
La Bolsa de Valores 8 10 

La Procuraduría 8 9 
Las organizaciones de empresarios 9 9 

La Suprema Corte de Justicia 6 8 
El Ministerio Público 10 8 

Los sindicatos 9 7 
La Cámara de Diputados 4 6 

La policía 7 5 
La Cámara de Senadores 5 5 

Los partidos políticos 4 4 
 

 Porcentaje de personas que de plano desconfían de ... 

 Dic 2000 (%) Dic 2001 (%) 
La policía 23 28 

El ministerio público 16 20 
Los partidos políticos 18 20 

La Procuraduría 18 20 
Los sindicatos 15 19 

La Cámara de Diputados 16 17 
La Suprema Corte de Justicia 16 17 

La Cámara de Senadores 17 16 
Las organizaciones de empresarios 12 15 

La Bolsa de Valores 9 11 
El Banco de México 8 10 

Los bancos nacionales 9 10 
Los periódicos 7 9 

Los noticieros de televisión 7 9 
La Comisión de Derechos Humanos 8 9 

Fuente: Milenio 6 de Diciembre de 2001, p 1 y 12. Encuesta nacional en vivienda, responsable del 
estudio: María de las Heras. 
 

Índice de confianza en las instituciones 
 

 Mejor calificados  Peor calificados 

 2000 2001 2002  2000 2001 2002 
 

Escuelas 6.2 6.3 6.1 PGR 4.6 4.9 4.5 
Iglesia 6.0 6.1 6.0 Sindicatos 4.4 4.4 4.2 

IFE 6.0 5.8 5.6 Jueces  0.0 0.0 4.3 
Ejército 5.5 6.0 5.8 Congreso 4.2 4.6 3.9 

Hospitales 
privados 

5.7 5.7 5.8 PRI 4.1 4.2 4.2 

CND 5.4 5.5 5.6 Policía 4.1 4.3 4.0 
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 Mejor calificados  Peor calificados 

 2000 2001 2002  2000 2001 2002 
 

Elecciones 5.8 5.4 5.0 PRD 3.7 4.0 3.7 
Fuente: Milenio  4 Noviembre de 2002,  p 1 y 4. Encuesta nacional en vivienda, responsable del 
estudio: María de las Heras. 
 

En una escala de 0 a 10, donde 0 es no confío nada y 10 es confío mucho, 
¿qué tanta confianza tiene usted en...? 

 

 
Diputados 

(%) 
Gobernadores 

(%) 

Presidentes 
municipales 

(%) 

Presidente 
de la 

República 
(%) 

Partidos 
políticos 

(%) 

Organizaciones 
no 

gubernamentales 
(%) 

0 23 17 17 18 25 29 
1 4 2 1 2 2 3 
2 4 5 3 3 4 3 
3 6 5 5 4 5 4 
4 5 5 5 4 6 3 
5 20 18 19 14 17 13 
6 9 9 10 7 10 8 
7 9 11 10 9 9 7 
8 8 13 13 14 9 10 
9 2 4 5 9 3 5 
10 6 7 8 13 5 6 

No sabe / 
No 

contestó 

4 4 3 3 4 9 

Ficha técnica: Julia Flores y Yolanda Meyenberg, Instituto Federal Electoral e Instituto de 
Investigaciones Sociales (UNAM), Ciudadanos y cultura de la Democracia, México, diciembre de 
1999. Entrevistas en vivienda. 
 
 
 

En escala de calificación como en la escuela, en donde 0 es nada y 10 es 
mucho, por favor dígame ¿qué tanto confía en el Congreso? 

 
Escala % 

0 6.5 
1 0.5 
2 1.2 
3 1.7 
4 2.5 
5 10.8 
6 12.3 
7 15.9 
8 20.0 
9 6.4 

10 7.2 
No sabe / No contestó 15.1 

Fuente: Secretaría de Gobernación, Segunda Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prácticas 
Democráticas, en vivienda, febrero de 2003. 
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¿Qué tanto cree en lo que dice(n) los diputados federales? 
Ahora, nuevamente le pido me diga, pensando en una escala del 0 al 10 

como en la escuela; donde 0 es que no cree en nada de lo que dicen y 10 
cuando cree completamente en lo que dicen 
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Fuente: Instituto Federal electoral e Instituto de Investigaciones Sociales, La naturaleza del 
compromiso cívico, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2003. 
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¿Cuál es su opinión acerca del Congreso? (favorable-desfavorable) 
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Desfavorable Favorable

Fuente: Reforma, mayo de 2003,  encuesta en vivienda, realizada del 16 al 19 de mayo de 2003. 
 
 

Con lo que usted sabe, ¿usted diría que los legisladores trabajan mucho o 
trabajan poco? 
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., abril de 1998 a abril de 2002.  
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¿Cómo califica el trabajo realizado por los legisladores federales? (bueno/adecuado; malo/inadecuado) 
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Fuente: Grupo de Economistas Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas, y Acontecer Nacional y Opinión Pública BGC Ulises Beltrán y 
Asocs., S.C., junio de 1998 a agosto de 2003. 
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Con lo que usted ha visto o ha oído, ¿cómo califica la manera como los 
Diputados están trabajando? 
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Fuente : Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., febrero de 2001 

a agosto de 2003. 
 

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que gobiernan los 
Diputados? 
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Fuente : Parametría, encuestas nacionales en vivienda, junio de 2002 a junio de 2003. 
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En una escala de 0 a 10, ¿qué calificación daría usted a las siguientes 
instituciones:..? 

 
Respuesta % 

Instituto Federal Electoral 8.0 
Presidente de la República 7.4 

Cámara de Diputados 5.6 
Fuente: Consulta Mitofsky, encuesta nacional telefónica 17 de diciembre de 2002.  

 
En general, ¿qué opinión tiene de los diputados que integran en la 

actualidad a la Cámara de Diputados? 
 

Muy buena / buena 14% 
Regular 46% 
Mala / Muy mala 30% 
No sabe 10% 

Fuente: Proceso, encuesta telefónica en ciudades de 50 mil habitantes o más, 29 de junio de 
2003, pp. 18-22 
 

La Cámara de Diputados se renueva cada 3 años y el 30 de agosto de este 
año se termina el periodo de los Diputados actuales, ¿cómo calificaría usted 

el trabajo realizado por los Diputados actuales durante sus tres años de 
gestión? 

 

Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003. 
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Con lo que usted vio, ¿los Diputados actuales hicieron mejor o peor trabajo 
que los Diputados anteriores?  

Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003.  
 

Con lo que usted sabe, dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con 
la manera como están trabajando los Diputados? 
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Fuente: Acontecer nacional y Opinión Pública, BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C.   Seguimiento 
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En una escala de 0 al 10, donde 0 significa “nada corrupto” y 10 “muy 
corrupto”, en general, ¿cómo calificaría a…? Los porcentajes representan a 

quienes dieron una calificación de 7 a 10. 
 

Respuesta 2001 (%) 2002 (%) Diferencia 

Los políticos 81 82 +2 
Los policías  80 79 -1 
Los diputados -- 77 -- 
Los líderes sindicales 69 71 +2 
Los jueces 68 69 +1 
Los burócratas 60 62 +2 
Los empresarios 50 55 +5 
Los comerciantes  42 46 +4 
Los periodistas 33 37 +4 
Los maestros 28 34 +6 
Los sacerdotes -- 28 -- 
Fuente: Reforma, 29 de agosto de 2002, pp 1 y 8  
 
 
 
 

 
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que han hecho hasta ahora los 

Diputados Federales?  
(%) 

Aprobación Diputados Federales

38
34

30
28

22
21

25
202020

24

3334

38 39

161613131214 16 15 15 13 11 11 11 13
10

38

4141
44

47
535352

575859

43
40

37 38

0

10

20

30

40

50

60

70

mayo julio sep t iembre nov iembre enero m a r z o m a y o julio

Aprueba Ni aprueba ni desaprueba Desaprueba
 

Fuente: Ipsos-Bimsa, agosto de 2003, encuesta telefónica a nivel nacional. 
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Con lo que usted ha visto o ha oído.¿está usted de acuerdo o en desacuerdo 

con la manera como están trabajando los Diputados del (PAN, PRI y PRD) 
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Fuente : Acontecer Nacional y Opinión Pública  BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., mayo de 2002, 
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PRD

14

17

44

16

9

20

15

42

15

8

19

15

39

18

9

16

18

46

13

7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

NS/NC

Desacuerdo en parte

Desacuerdo

Acuerdo en parte

Acuerdo

May-02 Ago-02 Nov-02 Feb-03

 
Fuente : Acontecer Nacional y Opinión Pública  BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., mayo de 2002, 
febrero de 2003. 
 
 



 27 

3.1 Comparativo con otros países 
América Latina 

Confianza en el Parlamento: América Latina
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¿Qué tanta confianza tiene en cada uno de los siguientes grupos, instituciones o peronas mencionadas en la lista:? EL
CONGRESO NACIONAL
Bastante confianza; Algo de confianza; Poca confianza; Nada de confianza; No sabe 

Fuente: Latino Barómetro 1997
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Europa del Este 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Confianza en el Parlamento: Europa del Este

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

C
ro

ac
ia

B
ul

ga
ria

B
ie

lo
ru

si
a

R
ep

ub
lic

a 
C

he
ca

M
al

da
vi

a

P
ol

on
ia

S
er

bi
a

H
un

gr
ía

P
ro

m
ed

io

R
um

an
ia

E
st

on
ia

E
sl

ov
en

ia

Li
tu

an
ia

E
sl

ov
aq

ui
a

Le
to

ni
a

U
cr

an
ia

R
us

ia

Confía Neutral Desconfía

¿En qué medida usted confía en cada uno de estas instituciones políticas para ocuparse de sus intereses? PARLAMENTO
Desconfía = 1, Confía = 7 ( 1-3 = Desconfía; 4 = Neutra; 5-7 Confía)

Fuentes: Nueva Europa Barómetro; Nueva Rusia Barómetro; Nueva Democracia Barómetro. Todos los
cuestionarios aplicados en 2001, a excepción de Bielorusia, Maldavia y Ucrania,del 2000, y de Serbia yCroacia,
de 1998.
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Países del Sudeste de Asia 

 
Confianza en el Parlamento, promedios por regiones 

Confianza en el Parlamento: Asia Oriental
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Voy a nombrar las Instituciones. Para cada una, por favor diga que tanta confianza tiene usted en ellas: PARLAMENTO
Bastante confianza; Algo de confianza; Poca confianza; Nada de confianza; No sabe 

Fuente: Globalbarómetro, 2001 (con datos de East Asia Barometer 2001-02)
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Confía Neutral Desconfía
Europa del Este 15 18 67

Mucho Algo Poco Nada No sabe
Latino América 10 26 34 26 5

Mucho Algo Poco Nada No sabe
Asia Oriental 12 31 35 15 7

Confianza en el Parlamento

Europa del Este

Confía
15%

Neutral
18%

Desconfía
67%

Fuente: Nueva Europa Barómetro; Nueva Rusia Barómetro; Nueva Democracia Barómetro. Todos
los cuestionarios aplicados en 2001, a excepción de Bielorusia, Maldavia y Ucrania, del 2000, y de
Serbia y Croacia, de 1998.
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Fuente:  Asia Oriental Barómetro 2001 -02
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3.2 Comparativo con instituciones de otros países 
 

Confianza en instituciones políticas, Europa del Este y Rusia 

 
Fuente: Center for Study of Public Policy New Europe Barometer (2001) y New Russia Barometer 
(2001). Confianza: Personas que otorgan a una institución una calificación de 4 a 7 en una escala 
de 1 a 7. 
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Confianza en instituciones, América Latina 

 
Confianza en el Congreso Nacional/Parlamento en América Latina 

Por favor, para cada uno de los grupos, instituciones o personas, ¿cuánta 
confianza tiene usted en ellas? Aquí sólo la suma de las opciones “mucha” y 

“algo” 
País (%)  País (%) 

 
Uruguay 46  Perú  23 

Venezuela 37  Honduras  23 
Chile 33  Paraguay  18 

Costa Rica 29  Argentina 17 
México 25  Bolivia 16 
Panamá 25  Colombia 14 

El Salvador 24  Guatemala 13 
Nicaragua 24  Ecuador 9 

Brasil 23  Total América Latina 24 
Fuente: Latinobarómetro 2002  (abril y mayo). 
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P. Por favor mire esta tarjeta y dígame, para cada uno de los grupos, instituciones o personas mencionadas en la lista, ¿Cuánta
confianza tiene usted en ellas: mucha, algo, poca, ninguna confianza en ...?
Aquí sólo la suma de las alternativas "Mucho" y "Algo"

Fuente: Latinobarómetro 1996-2002.
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América Latina 
¿Puede haber democracia sin Congreso? 

Hay gente que dice que sin el Congreso Nacional/Parlamento y/o partidos 
políticos no puede haber democracia, mientras que hay otra gente que dice 
que la democracia puede funcionar sin el Congreso Nacional y/o partidos 

políticos. ¿Cuál frase está más cerca de su manera de pensar? 
 

 1997 1999-2000 2001 2002 

No puede haber 
democracia sin 

Congreso 
nacional 

63 57 50 52 

No puede haber 
democracia sin 

partidos políticos 
62 57 49 52 

Fuente: Latinobarómetro 1997-2002. 
 

Confianza en instituciones: países seleccionados* 
 

 Parlamento Policía Presidente Partidos 
políticos 

Cortes Ejército Televisión Periódicos Iglesias 

Alemania** 50    65 39  34 39 
Argentina 33 16 23 28 21 34 -- -- -- 

Brasil 27 32 35 18 44 59 -- -- -- 
Chile 53 52 61 34 42 48 -- -- -- 
Corea 10 48 -- 15 51 59 64 -- -- 

Costa Rica 34 35 33 26 43 -- -- -- -- 
Eslovenia 10 30 44 8 26 30 31 28 19 
España** 37 39   46   48 47 
Francia** 32    57 56  38 50 
Estados 
Unidos** 

45    57 47  56 67 

Honduras 54 53 56 40 53 56 -- -- -- 
Inglaterra** 44    52 81  15 45 

Japón 13 49 -- 10 61 48 52 -- -- 
México 34 26 35 31 27 44 -- -- -- 
Namibia -- 69 73 -- 64 66 -- -- -- 

Perú 26 28 33 21 18 37 -- -- -- 
Polonia 20 36 65 9 25 60 44 34 46 

República  
Checa 

20 40 37 22 34 39 41 37 24 

Rumania 13 24 42 9 19 62 47 26 83 
Rusia 7 13 50 7 23 34 29 25 39 

Sudáfrica -- 36 40 -- 43 44 -- -- -- 
Tailandia 55 56 -- 47 58 76 76 -- -- 
Tanzania -- 61 89 -- 72 94 -- -- -- 
Uruguay 44 47 52 45 55 42 -- -- -- 

Venezuela 30 27 35 21 37 63 -- -- -- 
*Porcentaje de personas que expresan opiniones positivas. 
** Datos de la Encuesta Mundial de Valores, 1990-1991. 
Fuente : Globalbarómetro y Encuesta Mundial de Valores. 
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4.- Percepción sobre la composición y procedimientos internos 

4.1 Opiniones sobre el papel de la mayoría y el pluralismo 
 
El número de Diputados que forman la cámara de Diputados es de 500, 

considerando el trabajo que tienen que hacer y el tamaño de nuestro país,  
¿Los Diputados actualmente son menos de los que se necesitan, son los 

que se necesitan o son más de los que se necesitan? 
 

¿Cuántos Diputados existen? 

Número de Diputados 
Menos de 500 

Diputados 
500 o más 
Diputados Todos 

Son menos de los que se 
necesitan 24.4 11.7 18.1 

Son los que se necesitan 19.2 10.2 14.7 

Son más de los que se 
necesitan 

56.4 78.1 67.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

Fuente: Consulta Mitofsky, encuesta nacional telefónica, 17 de diciembre de 2002.  
 

Hoy día ningún partido tiene más del 50% de los Diputados ¿cree que esto 
es bueno o malo para la democracia en México? 

71%

29%

Bueno Malo
 

Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 
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Actualmente ningún partido tiene más del 50% en la Cámara de Diputados. 
En su opinión, ¿esto es bueno o malo para el país? 

Sólo el 35% que dijo saber cuantas Cámaras conforman el Congreso de la Unión.  
 

Bueno
63%

Malo
24%

Ns/Nc
13%

 
Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 

 
 

¿Cree que la falta de mayoría fomenta la cooperación entre partidos o 
fomenta el conflicto entre ellos? 

Sólo el 35% que dijo saber cuantas Cámaras conforman el Congreso de la Unión.  
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Fuente: Parametría, encuesta nacional de vivienda, octubre de 2002.  
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En la Cámara de Diputados no había ningún partido mayoritario, ¿usted cree 
que esto fomentó la cooperación entre partidos o fomentó el conflicto entre 

ellos? 
 

Ambos
3%

NS - NC
7%

Ninguna de las 
anteriores

1%

Fomentó el 
conflicto

74%

Fomentó la 
cooperación

15%

Ambos NS - NC Ninguna de las anteriores Fomentó el conflicto Fomentó la cooperación

 
Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003. 

 
¿Quién cree usted que debe tomar las decisiones importantes en la Cámara 

de Diputados? 
 

Respuesta (%) 

Sólo los partidos más importantes  13 
Sólo los dos partidos con más diputados 5 

Todos los partidos 66 
Otros 1 

No sabe / No contestó 15 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas , en vivienda, noviembre-diciembre de 2001.  

 
¿Quiénes deben tomar las decisiones más importantes en la Cámara de 

Diputados? 
Respuesta (%) 

Los tres partidos más importantes para agilizar 
las decisiones  

42.1 

Todos los partidos aunque no se agilicen las 
decisiones 

44.6 

Otras o Ns / Nc 13.3 
Fuente: Segunda Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prácticas Democráticas, Secretaría 

de Gobernación, en vivienda, febrero de 2003. 
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Al tomar decisiones en la Cámara de Diputados, ¿los Diputados de los 

partidos que tuvieron más votos pueden hacer lo que quieran? 
 

Respuesta (%) 

Pueden hacer lo que quieran 10 
Deben considerar a partidos con menos votos  85 

Ninguna 1 
Otra, No sabe / No contestó 4 

Fuente: Julia Flores y Yolanda Meyenberg, Instituto Federal Electoral e Instituto de Investigaciones 
Sociales (UNAM), Ciudadanos y cultura de la Democracia, México, diciembre de 1999. Entrevistas 
en vivienda.  
 
 

4.2 Consulta a los ciudadanos 
 

¿Los Diputados deben consultar con los ciudadanos el sentido de su voto? 
Sólo el 35% que dijo saber cuantas Cámaras conforman el Congreso de la Unión.  
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Fuente: Parametría, encuesta nacional de vivienda.  
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A la hora de votar una ley, ¿qué debe ser más importante para un Diputado: 

los intereses de los habitantes que representa o los intereses del partido que 
representa?  

(sólo para quienes que en una pregunta previa dijeron saber cuántas cámaras 
conforman el Congreso de la Unión) 

El interés de sus 
representados

55%

El interés del 
partido que 
representan

40%

Ns/Nc
5%

 
Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 

 
 
 

Al elaborar las leyes, ¿qué es lo que los Diputados toman más en cuenta? 
 

Los intereses de 
la población

14%

Los intereses de 
sus partidos

45%

Sus propios 
intereses

12%

Otras respuestas
16%

Los intereses del 
Presidente

13%

 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Segunda Encuesta Nacional sobre Cultura Política y 

Prácticas Democráticas, en vivienda, febrero de 2003.  
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A la hora de votar una ley, ¿qué cree usted que fue lo más importante para 
los Diputados que salen: los intereses de los habitantes que representaban o 

los intereses del partido que representaban?  
 

NS - NC
4%

Ninguna de las 
anteriores

3%

Interés del partido 
que representaban

84%

Interés de sus 
representados

9%

 
Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003. 

 
 
 

Solo del 35% que dijo saber cuantas cámaras conforman el Congreso de la Unión 
Le voy a leer una lista de temas de los que se ocupan los Diputados, por 
favor dígame en que caso los Diputados deben consultar a la ciudadanía 

para definir su voto 

0 10 20 30 40 50 60 70

Reformas en matería indígena

Reforma eléctrica

Disminución de impuestos

Aumento del gasto público

Disminución del gasto público

Reformas eléctricas

Aumento de impuestos

Sí deben de consultar No deben de consultar
 

Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 
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En general, ¿qué cree usted que fue lo que hicieron los Diputados que salen: 
realizaron consultas entre los ciudadanos para determinar su voto o votaron 

de acuerdo a lo que consideraron era la mejor decisión?  
 

Ninguna de las 
anteriores

4%

De acuerdo a lo 
que consideraron 

era la mejor 
decisión

79%

Realizaron 
consultas entre 
los ciudadanos

10%

NS - NC
7%

 
Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003.  

 

4.3 Opiniones sobre el trabajo de la LVIII Legislatura 
 

La Cámara de Diputados próximamente debe aprobar el presupuesto de 
gastos que se ejercerá durante el 2003.  

¿Usted cree los Diputados deben aprobar un presupuesto REDUCIDO que 
permita ahorrar al país o debe aprobar un presupuesto AMPLIO para gastar? 

(2002-2003) 

63

28

9
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Debe aprobar un presupuesto reducido
que permita ahorrar al país

Debe aprobar un presupuesto amplio para
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Fuente: Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 
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De los asuntos que debe resolver la Cámara de Diputados, ¿cuál cree que 
debe atender primero? 

Sólo el 35% que dijo saber cuantas Cámaras conforman el Congreso de la Unión.  

26
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Mejorar las leyes en materia indígena

Atender la reforma al sector eléctrico

Mejorar las leyes en materia electoral

El tema de la reelección de los legisladores

Ns/nc

 
Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 

 
El 30 de abril concluyó el periodo de sesiones de Diputados y senadores. 

¿Podrán mencionarme alguna de las leyes recientemente aprobadas por los 
legisladores? 

 

          Sí mención 

Aprobación de la Ley de acceso a la Información del gobierno 1%

Ninguna         15%
Fuente : BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C. Encuesta telefónica nacional, 6 de mayo de 2002. 
 

En su opinión, ¿quién debe vigilar que los políticos cumplan con sus 
obligaciones? 

Respuesta (%) 

La Cámara de Diputados  23 
Un organismo independiente 15 

La oposición 8 
Los ciudadanos 46 

Nadie 1 
Todos 3 

Ninguna 0 
Otra, No sabe / No contestó 4 

Fuente: Julia Flores y Yolanda Meyenberg, Instituto Federal Electoral e Instituto de Investigaciones 
Sociales (UNAM), Ciudadanos y cultura de la Democracia, México, diciembre de 1999. Entrevistas 
en vivienda.  
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Los Diputados trataron diversos temas durante su gestión, de los siguientes 
temas, ¿Cuál tema cree usted que tuvo prioridad en las sesiones de los 

Diputados? 

Reforma fiscal
23%

Desafuero de 
líderes petroleros

18%Otra
1%

Ns/Nc
16%

Acceso a la 
Información

13%

Reforma eléctrica
16%

Reformas en 
materia indígena

13%

 
Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003.  

 

4.4 Elecciones para la Cámara de Diputados 
 

Sabemos que algunos de nosotros nos llega a resultar difícil acudir a votar 
el día de la elección, ¿pudo usted votar en las últimas elecciones para 

elegir...? 
 

 SI  
(%) 

NO  
(%) 

No sabe / No contestó   
(%) 

Senadores  73 27 1 
Diputados federales y / o locales  74 26 0 

Presidente de la República 73 26 0 
Gobernador del estado 73 27 0 

Jefe delegacional 40 54 6 
Presidente municipal 75 24 0 

Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prácticas 
Democráticas, en vivienda, noviembre de 2001. 
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Dígame por favor, ¿cuándo serán las elecciones para Diputados Federales? 
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Fuente : Acontecer Nacional y Opinión Pública  BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., mayo de 2003.  

 
 

¿Qué tanta atención acostumbra poner usted a las noticias sobre las 
campañas electorales para Diputados Federales, muchísima, bastante, 

regular, poca o ninguna atención? 
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Fuente : Acontecer nacional y Opinión Pública BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., mayo de 2003. 
 
 
 
 
 



 44 

En julio de este año habrá elecciones para Diputado Federal en todo el país 
para renovar el Congreso.¿Qué tan seguro es que usted vaya a votar? 
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Totalmente

Es probable que sí
vaya a votar

Tal vez sí, tal vez no
voy a votar

Es probable que no
vaya a votar

Totalmente seguro de
no ir a votar

 
Fuente: Acontecer nacional y Opinión Pública    BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., febrero y mayo 

de 2003.  
 

Del año 2000 a la fecha, ¿acudió a votar en las elecciones para Diputados 
Federales? 

Otra respuesta
1%

NO
31%

SI
68%

 
Fuente: Secretaría de Gobernación, Segunda Encuesta Nacional sobre Cultura 

Política y Prácticas Democráticas, en vivienda, febrero de 2003. 
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5.- Relación Congreso-Ejecutivo 
Tenemos en el país una situación que no se había vivido en México, un 

Presidente de un partido y una Mayoría en la Cámara de Diputados de varios 
partidos de oposición. ¿Usted cree que esta situación es buena o mala para 

el país? 
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., junio de 1997 a abril de 2002. 
 

Como resultado de la elección del 2 de julio pasado, ningún partido tiene la 
mayoría en la Cámara de Diputados ni en la de Senadores. ¿A usted esta 

nueva situación en el Congreso le preocupa o le tiene sin cuidado? 
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¿Qué hacen los Diputados cuando el presidente propone nuevas leyes? 
 

Respuesta (%) 

Las analizan y deciden lo que es mejor para el 
país 

47 

Las aprueban, sólo si están de acuerdo 15 
Se oponen por llevarle la contraria 11 

Las aprueban, aunque no estén de acuerdo 10 
No sabe / No contestó 17 

Fuente: Secretaría de Gobernación, Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 
Ciudadanas, en vivienda, noviembre-diciembre de 2001. 

 
 
 
 
 

Como resultado de la elección del 2 de julio del año 2000, si se juntan todos 
los Diputados de oposición pueden frenar en la Cámara d Diputados las 

propuestas del Presidente Fox.¿Usted cree que esta situación es buena o es 
mala para el país? 
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Fuente : Acontecer Nacional y Opinión Pública  BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., febrero de 2001 
a mayo de 2003.  
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Actualmente el Presidente es de un partido y el Congreso es dominado por 
otros partidos. Algunos ven mal esta situación porque piensan que el 

Congreso y el Presidente se bloquean o se tardan en poner de acuerdo, pero 
otros la ven bien porque piensan que así se controlan entre ellos y se 

discuten más las cosas.¿A usted qué le parece esta situación: bien o mal? 
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Fuente : Acontecer nacional y Opinión Pública   BGC Ulises Beltrán y Asocs, S.C., mayo de 2002 a 
mayo de 2003. 

 
¿Usted cree que es positivo o negativo para el país que la Cámara de 

Diputados no apoye las propuestas del Presidente? 
 

Positivo 
33%

Negativo
67%

Positivo Negativo

Fuente: Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 
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Piensa que el gobierno de Fox está trabajando mal o muy mal en materia 
de... 

 
 Febrero 2002 Mayo 2002 

En relación con los 
diputados y senadores 

62% 64% 

Fuente: Milenio, 30 de mayo de 2002, p 11     Responsable del estudio: María de las Heras 
 
 

Comparado con el sexenio pasado, ¿cree usted que la relación entre el 
Presidente y las Cámaras de Diputados y Senadores es mejor o peor?  

(%) 
 Mejor Igual de bien Igual de mal Peor No sabe / No 

contestó 
Marzo de 2001 50 6 6 26 12 
Agosto de 2001 39 2 7 36 16 
Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., Edición Semanal. Vol. I No. 29, 13 de Agosto del 2001 
 
 
 

¿Cómo considera que son las relaciones entre el Presidente Fox y el 
Congreso? 
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¿Cómo calificaría las relaciones del presidente Fox con los Diputados Federales: diría que son buenas o malas? 
(% mensuales) 
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Fuente: Para las cifras de mayo de 2001 a agosto de ese año, BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., Edición Semanal. Vol. I No. 29, 13 
de Agosto del 2001 y Acontecer Nacional y Opinión Pública. Seguimiento Relación Ejecutivo -Legislativo; para el periodo subsiguiente: 
Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica nacional, mayo de 2002-julio de 2003.
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Legisladores respondieron al Presidente que buscan lograr la reforma más 
adecuada, por lo que no debe presionar y respetar la forma de trabajo de los 

legisladores. ¿A usted le parece que el llamado del Presidente falta al 
respeto los legisladores o no? 
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., abril de 1998 y noviembre de 2001. 
 

¿Por qué cree usted que los legisladores no han llegado a acuerdos sobre la 
propuesta de impuestos del Presidente?  

¿Porque los Diputados diferentes al PAN quieren analizarlas mejor, o porque 
buscan detenerlas para crearle problemas al presidente Fox? 
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., mayo de 1999 a noviembre de 2001. 
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Desde hace varios meses, Diputados del PRI, PRD y PT discuten la 
propuesta de impuestos del Presidente Fox. ¿Por qué cree usted que no la 

han aprobado, porque es una propuesta inadecuada o porque están en 
desacuerdo con todo lo que venga del gobierno de Vicnte Fox? (%) 
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Fuente: BGC. Ulises Beltrán y Asocs., encuestas telefónicas nacionales. 
 
 

Con lo que usted sabe, dígame, ¿las propuestas de ley del presidente Fox 
están apoyadas o no por los Diputados y Senadores del PAN? 

(%) 
 21/03/01 15/05/01 14/06/01 
Apoyadas  49 42 50 
Algunas apoyadas 22 30 25 
No apoyadas 17 20 19 
Ns/Nc  12 8 6 
Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., encuestas telefónicas nacionales, Edición Semanal. 
Vol. I No. 29, 13 de Agosto del 2001 
 
 

Con lo que usted sabe, dígame, ¿las propuestas de ley del presidente Fox 
están apoyadas o no por los Diputados y Senadores del PRI? 

(%) 
 21/03/01 15/05/01 14/06/01 
Apoyadas  11 7 10 
Algunas apoyadas 21 17 21 
No apoyadas 54 67 63 
Ns/Nc  14 9 6 
Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., encuestas telefónicas nacionales, Edición Semanal. 
Vol. I No. 29, 13 de Agosto del 2001 
 

VFQ EZP 



 52 

Con lo que usted sabe, dígame, ¿las propuestas de ley del presidente Fox 
están apoyadas o no por los Diputados y Senadores del PRD? 

 
 21/03/01 15/05/01 14/06/01 
Apoyadas  12 7 9 
Algunas apoyadas 17 15 16 
No apoyadas 56 65 65 
Ns/Nc  15 13 10 
Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., S.C., encuestas telefónicas nacionales, Edición Semanal. 
Vol. I No. 29, 13 de Agosto del 2001 

 
 

¿Es preferible o no que el Congreso interfiera con el Presidente? 
¿Usted qué prefiere: que el presidente haga su trabajo sin que el Congreso 
interfiera mucho o que el Congreso sirva como contrapeso a las acciones 

del Presidente? 
 

 Presidente sin 
interferencias 

Congreso como 
contrapeso 

No sabe 

Política exterior 26% 63% 11% 
Gasto público e 

impuestos  
19% 70% 11% 

Fuente : Reforma, encuesta nacional en vivienda, 17 de julio de 2002. 
 

¿Los Diputados deben cooperar con el Presidente? ¿Con cuál de las 
siguientes posiciones está usted más de acuerdo? 

 
 Agosto 2002 Marzo 2003 Mayo 2003 Junio 2003 

Los Diputados deben cooperar con 
las decisiones del Presidente 

 
55% 

 
63% 

 
65% 

 
66% 

Los Diputados deben ser un 
contrapeso al Presidente 

 
30% 

 
24% 

 
28% 

 
26% 

No sabe o no contestó 15% 13% 7% 8% 
Fuente: Parametría, encuesta nacional en vivienda, junio de 2003. 

 
 

¿Los Diputados se han opuesto al cambio? 
¿Con cuál de las siguientes posiciones está usted más de acuerdo?  

 
 Agosto 2002 Marzo 2003 Mayo 2003 Junio 2003 

El Presidente no ha logrado el 
cambio que prometió porque los 

Diputados y / o Senadores se lo han 
impedido 

 
42% 

 
63% 

 
58% 

 
53% 

El Presidente no ha logrado el 
cambio que prometió porque no ha 
tenido la capacidad para gobernar 

 
42% 

 
24% 

 
34% 

 
37% 

No sabe o no contestó 16% 13% 8% 10% 
Fuente : Parametría, junio de 2003. Entrevistas en vivienda a nivel nacional  
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Colaboración o enfrentamiento 
¿Cómo cree usted que es actualmente la relación entre el Presidente Fox y la Cámara de 

Diputados: de colaboración o de enfrentamiento? 
 De colaboración /  

en parte 
De enfrentamiento No sabe / no contestó 

Diciembre de 2001 52.8 36.7 10.5 
Noviembre de 2002 26.8 68 10 
Diciembre de 2002 22.4 71.3 6.3 

Fuente: Consulta Mitofsky, encuesta telefónica a nivel nacional. 

 

¿Usted cree que la Cámara de Diputados apoyó las propuestas del 
presidente Fox o cree que no las apoyó?  (%) 

Si las apoyó
23%

No las apoyó
48%

Apoyó algunas
10%

Ns/NC
6%

Fomentó la 
cooperación

13%

 
Fuente: Ipsos-Bimsa, encuesta telefónica a nivel nacional, agosto de 2003. 

 

¿Y quién cree usted que ha contribuido más para que así sea la relación, el 
Presidente Fox o los Diputados? 

 
 ¿Cómo es la relación? 

 
Colaboración/ en 

parte Enfrentamiento Todos 

El Presidente Fox  51.6 23.2 30.0 

Los Diputados 31.7 59.6 52.9 

Ns/Nc 16.7 17.2 17.1 

Total 100.0 100.0 100.0 

Fuente : Consulta, encuesta telefónica a ciudadanos en viviendas particulares, 17 de diciembre 
de 2002.  
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En su opinión ¿qué ha hecho más la Cámara de Diputados? 
 

Respuesta Porcentajes 
Oponerse a las iniciativas del presidente Fox 49% 

Llegar a acuerdos con el presidente 28% 
No sabe 17% 
Ambas  6% 

Fuente : Reforma, encuesta en vivienda, 16 al 19 de mayo de 2003, publicada el 25 de mayo de 
2003, p.1a.  

 

 
¿Quién cree que es el principal responsable de la actual crisis de empleo en 

el país? 
 

Respuesta % 
El Congreso al no aprobar las reformas estructurales que necesita el país 51% 
El gobierno del presidente Fox por manetener su programa económico 27% 
Ambos 14% 
Otro 3% 
Fuente : Reforma, julio de 2003: www.reforma.com/encuestas/articulo/317313, encuesta nacional 
telefónica realizada el 26 de julio de 2003. 



 55 

 

6.- Expectativas LIX Legislatura 
 

Usted que prefiere, ¿qué en la próxima Cámara de Diputados algún partido 
tenga la mayoría o que ningún partido tenga la mayoría? 

(sólo el 35% que dijo saber cuántas Cámaras conforman el Congreso de la Unión) 

Que algún 
partido tenga la 

mayoría
48%

Ns/Nc
6%

Le da igual
15%

Que ningún 
partido tenga la 

mayoría
31%

 
Fuente : Parametría, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002. 

 

En el futuro, ¿prefiere que haya en la Cámara de Diputados un partido con 
mayoría o prefiere que no haya mayoría? 

 

Ns/Nc
12%

Que no haya 
mayoría

61%

Que haya mayoría
27%

 
Fuente: Parametría, encuesta nacional en vivienda, mayo de 2003.  
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¿Conviene el dominio del partido del Presidente? 
En el momento actual, ¿qué conviene más para el país: que la próxima 

Cámara de Diputados tenga mayoría de Diputados del mismo partido del 
presidente o que tenga mayoría de Diputados diferentes al del presidente? 

 
Mismo partido Partidos diferentes No sabe 

29% 62% 9% 
Gobernabilidad 23% Pluralidad 27%  

Simpatía por el partido 
del presidente 

 
4% 

No sabe 13%  

 Esperanza que se 
cumplan promesas 

9%  

 Democracia / 
contrapeso del 

Ejecutivo 

 
9% 

 

 Para que se vigilen 
unos a otros 

2%  

 No se aprueba la 
reforma eléctrica / 

PEMEX 

 
1% 

 

 Antipatía al PAN / 
Presidente 

 
1% 

 

Fuente : Proceso, 29 de junio de 2003, pp.18-22. Entrevistas telefónicas en ciudades de 50 mil 
habitantes o más.  

 
¿Usted espera que la Cámara apoye al Presidente? 

Algunas personas esperan que la próxima Cámara de Diputados controle 
mejor todas las acciones del presidente Fox; algunas otras personas 
esperan que la próxima Cámara de Diputados apoye mejor todas las 

acciones del Presidente Fox. ¿Usted que espera de la próxima Cámara de 
Diputados? 
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Fuente: Parametria, encuesta nacional en vivienda, mayo de 2003.  
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¿Cuánto cree que van a apoyar al Presidente? ¿Es necesario el apoyo? (%) 
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Fuente: Parametria, encuesta nacional en vivienda, mayo de 2003.  
 
 

¿Prefiere que la mayoría sea del partido del Presidente? 
En la Cámara de Diputados, ¿prefiere que el partido mayoritario sea del 

Presidente Fox  o prefiere que otro partido tenga la mayoría? 
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Fuente: Parametria, encuesta nacional en vivienda, octubre de 2002.  
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Opinión sobre una mayoría en la Cámara a favor del PAN  
Algunas personas piensan que el Presidente Fox necesita que la próxima 

Cámara de Diputados y Senadores sea mayoría del PAN para poder llevar a 
cabo su proyecto de gobierno y otras personas piensan que no necesita que 

haya mayoría del PAN en la cámara para llevar a cabo su plan de gobierno. 
¿Usted qué cree? 
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Fuente: Parametria, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2002.  
 
 

Opinión sobre el riesgo de una mayoría panista 
¿Cuál de las siguientes frases es más cercana a su opinión? Si la próxima 

Cámara de Diputados queda con una mayoría del PAN... 
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... no habría ningún riesgo porque los Diputados del
PAN se opondrían a que el Presidente controle la

situación a su favor.

...habría un riesgo porque el Presidente Fox no
tendría un contrapeso y puede controlar la situación a

su favor.

Fuente: Parametria, encuesta nacional en vivienda, agosto de 2002.  
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El año próximo habrá elecciones para Diputados, ¿qué cree usted que es 
mejor para el país? 

 Agosto 2002 Noviembre 2002 
Votar por los legisladores del 

PAN para que Fox pueda hacer 
rápido el cambio que ha 

propuesto 

41 31 

Votar por Diputados de otros 
partidos para que aunque tarde, 

la propuesta de cambio sea 
discutida y acordada por Fox y 

los legisladores de otros 
partidos 

43 49 

Ns/Nc 16 20 
Fuente : Parametría, El Independiente, 20 de junio de 2003, p.1. 

 
 

¿Usted cree que la próxima Cámara de Diputados será mejor o peor que la 
actual? 

Respuesta Porcentajes  
Mejor 33% 
Igual 46% 
Peor 7% 

No sabe / no contestó 14% 
Fuente : Parametría, El Independiente, 20 de junio de 2003, p.1. 
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En las elecciones del 6 de julio, usted como ciudadano ¿qué mandato le 

daría a los legisladores con su voto? 
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Fuente : Fuente: Reforma, 25 de mayo de 2003, p.1 A.  
 

En su opinión, los Diputados del... trabajarán mejor, igual o peor de cómo lo 
hicieron los Diputados de este partido que acaban de salir? 

 
 Trabajarán 

mejor 
Trabajarán 

igual 
Trabajarán 

peor 
Ns/Nc Total 

PAN 36.2 39.0 10.4 14.4 100.0 
PRI 28.5 38.6 16.3 16.6 100.0 
PRD 30.2 40.6 11.0 18.2 100.0 

Fuente: Consulta Mitofsky, Nueva legislatura e informe de gobierno, encuesta telefónica nacional, 
5 de septiembre de 2003. 
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Independientemente del partido por cual usted vota, ¿qué partido cree que 
tiene los mejores Diputados? 
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 Fuente: Consulta Mitofsky, Nueva legislatura e informe de gobierno, encuesta telefónica nacional, 
5 de septiembre de 2003. 
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6.1- Reelección  
 

 
A favor o en contra de la reelección 
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Fuente: Reforma, encuesta en vivienda; Consulta Mitofsky, encuesta nacional telefónica  17 de 
diciembre de 2002; e Ipsos-Bimsa, agosto de 2003, encuesta telefónica a nivel nacional. 
 

Reelección de Diputados y autoridades municipales 
 

 A favor En contra Ni una ni 
otra 

No 
contestó 

¿Está a favor o en contra de que se permita 
la reelección de legisladores y autoridades 
municipales? 

31% 59% 4% 6% 

 
¿Estaría a favor o en contra de la reelección 
sabiendo que así se lograría tener a 
representantes más capaces y 
profesionales en puestos de elección 
popular? 

55% 34% 3% 8% 

¿Estaría a favor o en contra de la reelección 
sabiendo que así podría evaluarse el 
desempeño de los representantes? 

45% 44% 3% 8% 

¿Estaría a favor o en contra de que los 
ciudadanos puedan evaluar el desempeño 
de sus representantes al término de su 
mandato? 

73% 18% 2% 7% 

Fuente: Reforma, 17 de julio de 2002, p. 1 y 7 A, encuesta nacional en vivienda, realizada el 11, 
12, 18 y 19 de mayo de 2002, a 1,195 mexicanos adultos.  
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¿Periodo más largo o reelección? 
Actualmente los Diputados duran 3 años en su cargo y no se pueden 

reelegir. Algunas personas dicen que ese tiempo es muy poco porque 
apenas están aprendiendo y ya los cambian. Para corregir esto, ¿qué 

preferiría usted?¿Qué el periodo para el que los elegimos fuera más largo o 
que pudiéramos reelegirlos por dos periodos consecutivos? 

 

35.6

3.8

4.6

26.4

29.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

NS/NC

Cualquiera de las dos

Que el periodo fuera más largo

Ninguna de las dos

Que pudiéramos reelegirlos por dos
periodos consecutivos

Octubre 2002
 

Fuente : Consulta Mitofsky, encuesta telefónica nacional, 17 de diciembre de 2002. 
 

En caso de que se propusiera que los mexicanos tuviéramos la oportunidad 
de reelegir a nuestros Diputados, ¿usted apoyaría o no apoyaría la 

reelección de los Diputados Federales? 
 

No lo apoyaría
42%

NS/NC
6%

Sí lo apoyaría
52%

No lo apoyaría NS/NC Sí lo apoyaría

 
Fuente : Consulta Mitofsky, encuesta telefónica nacional, 17 de diciembre de 2002.  
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7.- Evaluación del Tercer Informe de Gobierno 
 
 

El lunes pasado el presidente Fox presentó su tercer informe de gobierno, 
muchas personas lo vieron pero muchas otras no lo vieron por no tener 

tiempo, porque no se enteraron o porque no les interesaba, en particular, 
¿vio o escucho usted el lunes el informe de gobierno? 

Sí lo vio o 
escuchó

39%

Ns / Nc
1%

No lo vio o 
escuchó

60%

 
Fuente : Consulta Mitofsky, encuesta telefónica nacional, 5 de septiembre de 2003. 

 
 
 
 

¿Y qué tanto lo vio?¿vio todo el informe, vio la mayor parte o sólo vio muy 
poco del informe? 

(sólo al 39 por ciento que sí lo vio) 

Ns / Nc
1%

Todo
12%

Muy poco
63%

La mayoría
24%

 
Fuente: Consulta Mitofsky, Nueva legislatura e informe de gobierno, encuesta telefónica 
nacional, 5 de septiembre de 2003.  
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Además de Fox ese día hablaron los coordinadores de los distintos partidos 
en la Cámara de Diputados, ¿vio, escuchó o leyó usted parte o todo el 

discurso de ..? 
 Sí No Ns/Nc Total 

Francisco Barrio 12.6 78.0 9.4 100.0 
Elba Esther Gordillo 14.0 76.6 9.4 100.0 

Pablo Gómez 10.5 79.8 9.7 100.0 
 

 
 

¿Y que opinión tiene usted del discurso de... buena, regular o mala?* 
 Buena Regular Mala Ns/Nc Total 

Francisco Barrio 29.8 35.1 30.2 4.9 100.0 
Elba Esther Gordillo 25.3 30.9 43.7 0.1 100.0 

Pablo Gómez 51.0 23.6 21.9 3.5 100.0 
*Sólo a los que escucharon los discursos 
Fuente: Consulta Mitofsky, Nueva legislatura e informe de gobierno, encuesta telefónica nacional, 
5 de septiembre de 2003. 
 

¿Usted cree que los diputados de partidos opuestos al Presidente deben 
interrumpirlo si no están de acuerdo con lo que dice o deben dejarlo dar su 

informe sin interrumpirlo? 
 

2.2

73.7
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NS/NC
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Fuente: Consulta Mitofsky, Nueva legislatura e informe de gobierno, encuesta telefónica 
nacional, 5 de septiembre de 2003. 
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Después de saber lo que se dijo en el Informe, ¿cuál considera usted que es 

más urgente que atiendan los Diputados: la reforma laboral, la reforma 
eléctrica o la reforma fiscal? 

 
Antes del Informe 

La reforma 
eléctrica

59%La reforma 
laboral
11%

Ns/Nc
2%La reforma 

fiscal
28%

 
Después del Informe 

La reforma 
eléctrica

14%

La reforma 
laboral
54%

Ns/Nc
14%

La reforma 
fiscal
18%

 
Fuente: Consulta Mitofsky, Nueva legislatura e informe de gobierno, encuesta 
telefónica nacional, 5 de septiembre de 2003. 
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Metodología de las encuestas utilizadas 
  
 

Nombre Fecha Periodo del 
levantamiento Tipo Región Número de 

casos 
Confianza 
Medición 

Consulta 
Mitofsky 

 

17 de diciembre de 
2002 

17 de diciembre de 
2002 

Telefónica  Nacional 400 a habitantes 
mayores de 18 
años 

La encuesta no 
refleja el % de 
confianza ni el 
margen de error 

Consulta 
Mitofsky 
 

5 de septiembre de 
2003 

5 de septiembre de 
2003 

Telefónica  Nacional 400 a habitantes 
mayores de 18 
años 

 

Consulta 
Mitofsky 
 

  Vivienda Nacional   

Julia Flores y 
Yolanda 
Meyenberg, 
Instituto 
Federal 
Electoral e 
Instituto de 
Investigaciones 
Sociales 
(UNAM) 

Diciembre de 1999 Diciembre de 1999 Vivienda  142 localidades de 47 
municipios 

3,000 personas 
mayores de 18 
años 

Error muestral de 
+/-4.0%, nivel de 
confianza de 98 
por ciento 

Instituto 
Federal 
Electoral e 
Instituto de 
Investigaciones 
Sociales 

Agosto de 2003 Mayo y junio de 
2003 

Vivienda Nacional 5,000 entrevistas a 
mayores de 18 
años 

Error muestral de 
+/-3.0%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento 
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Nombre Fecha Periodo del 
levantamiento 

Tipo Región Número de 
casos 

Confianza 
Medición 

María de la 
Heras 

4 de julio de 2002 23 al 27 de mayo 
de 2002 

Vivienda  166 localidades en todo el 
país 

1,030 personas 
mayores de 18 
años con 
credencial de 
elector 

Margen de error  
+/-3.1%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento 

Parametría Octubre de 2002 y 
mayo de 2003 

Para 2002, de 15 
al 23 de junio, del 
18 al 21 de julio, 
del 23 al 26 de 
agosto, del 19 al 
22 de octubre y del 
29 de noviembre al 
2 de diciembre;  
Para 2003, del 1 al 
6 de marzo y 24 y 
25 de mayo 

Vivienda  Nacional 1000 casos  Margen de error de 
+/-3.1%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento  

Proceso 29 de junio de 2003 29 de junio de 
2003 

Telefónica  Ciudades de 50 mil 
habitantes o más 

600 personas de 
18 años o más con 
credencial de 
elector 

Margen de error de 
+/-4%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento 

Reforma 17 de julio de 2002 11,12,18 y 19 de 
mayo de 2002 

Vivienda  Nacional 1,195 ciudadanos 
adultos 

Margen de error de 
+/-2.5%. 
La encuesta no 
refleja el nivel de 
confianza 

Reforma Julio de 2003 26 de julio de 2003 Telefónica  Nacional 850 adultos con 
líneas telefónica 

Margen de error de 
+/-3.4%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento 
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Nombre Fecha Periodo del 
levantamiento 

Tipo Región Número de 
casos 

Confianza 
Medición 

Reforma Mayo de 2003 16 al 19 de mayo 
de 2003 

Vivienda  32 entidades federativas 1,515 adultos  Margen de error de 
+/-2.5%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento 

Secretaría de 
Gobernación 
ENCUP 

Noviembre-diciembre 
de 2001 

Del 4 de noviembre 
al 7 de diciembre 
de 2001 

Vivienda 32 entidades federativas  
en 600 localidades del país 

4,200 entrevistas  La encuesta no 
refleja el % de 
confianza ni el 
margen de error. 
83.23 fueron 
entrevistas 
efectivas 

Secretaría de 
Gobernación 
Segunda 
ENCUP 

Febrero de 2003 Febrero de 2003 Vivienda 32 entidades federativas 
en 600 localidades del país 

4,580 entrevistas  Nivel de confianza 
de 90 por ciento y 
error esperado de 
5.2% 

Ipsos-Bimsa  Mayo de 2002 a 
agosto de 2003 

Telefónica Nacional 450 en promedio,  
La persona que 
contesta mayor a 
18 años 

Margen de error de 
+/-4.5%, nivel de 
confianza de 95 
por ciento 

 
 
 
 
 
 

 


